
Ata da 50ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCM
Aos 3 dias do mês de outubro de 2023, às 09 horas, a reunião ocorreu por

videoconferência, sob presidência de Érika Lorena Fonseca Costa de Alvarenga,

professora e coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciências

Morfofuncionais, e com a professora integrante do colegiado do programa: Priscila

Totarelli Monteforte. bem como da representante discente Thalia Giovana Guimarães

Ribeiro. A professora Raquel Alves Costa justificou sua ausência por estar em

Congresso. A pauta da reunião foi exposta e aprovada conforme segue: 01- Informes a)

reunião realizada com discentes em 29/09/23: a professora Érika informou que a

discente Paula Baccarini Viegas Costa da Silva solicitou reunião com coordenação do

PPGCM. A reunião aconteceu na sexta-feira, 29/09/23. Esteve presente também a

professora Raquel, por ser vice-coordenadora. Compareceu também à reunião a discente

Camila Loyola Doria. De resultado deste encontro foi que as alunas Paula e Camila

entrariam em contato com as docentes Daniela Leite Fabrino e Patrícia Maria D’

Almeida Lima para tratarem da possibilidade de serem orientadas por estas professoras.

b) Unidades de curriculares com a docente Laila Cristina Moreira Damázio: a

professora Érika relatou que, em e-mail de 05/09/23, a professora Laila informou que a

partir do semestre 2024/1 só ministrará aulas nas unidades curriculares: morfofisiologia

do sistema nervoso (obrigatória) e neurofisiopatologia (optativa). 02- Aprovação das

atas da 11ª, 12ª e 14ª Reuniões Extraordinárias e 46ª, 47ª e 48ª Reuniões

Ordinárias: as atas foram aprovadas, mediante manifestação prévia nesse sentido dos

assinantes. 03- Edital de eleição de coordenação, vice-coordenação e composição do

colegiado: foram apresentadas as propostas de editais para eleição para os cargos no

PPGCM de coordenador, vice-coordenador, representantes docente, representante

discente titular e representante discente suplente. Elas foram aprovadas, por

unanimidade, devendo os editais serem publicados em 04/10/23. 04- Definição do

restante do recurso PROAP de docentes que não se manifestaram: conforme

decisão tomada na 14ª Reunião Extraordinária do Colegiado do PPGCM, de 13/09/23, o

recurso PROAP não usado para auxílio financeiro a pesquisador foi repartido

igualmente entre os 15 docentes do PPGCM para aquisição de material de consumo.

Entretanto, só 11 tinham indicado quais materiais deveriam ser adquiridos. Para que o

valor correspondente a quota dos 4 docentes que não tinham se manifestado não fosse

devolvido, o colegiado, definiu por unanimidade, que o valor correspondente fosse



repartido igualmente entre os referidos 11 docentes. 05- Apreciação de pedido de

aproveitamento de créditos da discente Hellem Dayane Carvalho: por unanimidade,

o colegiado concedeu 01 crédito à discente Hellem, por participação em eventos

científicos. A concessão se baseou na Instrução Normativa nº 05, de 07 de julho de

2020/PPGCM, que estabelece os critérios para conversão de horas em créditos, e

considerou os créditos já obtidos pela aluna por essa modalidade. 06- Apreciação de

pedido de aproveitamento de créditos do discente Marcio Augusto Trindade: por

unanimidade, o colegiado concedeu 03 créditos ao discente Marcio Augusto, por

participação em eventos científicos, com base na Instrução Normativa nº 05, de 07 de

julho de 2020/PPGCM. 07- Pedido do discente Gustavo Amorim Alves para

acúmulo de bolsa e vínculo laboral: a representante Thalia havia encaminhado pedido

do discente Gustavo Amorim Alves para acúmulo de bolsa e vínculo laboral. O aluno

levantou essa possibilidade a partir de seu entendimento da Portaria no 133, de 10 de

julho de 2023, alterada pela Portaria no 187, de 28 de setembro de 2023, DOU de

29/09/2023 que regulamenta o acúmulo de bolsas de mestrado, doutorado e

pós-doutorado concedidas pela CAPES com atividade remunerada ou outros

rendimentos. Foi verificado que esta Portaria não tornou obrigatório que os programas

pós-graduação stricto sensu permitissem o acúmulo de bolsa de mestrado com atividade

remunerada. Também, foi considerado que a bolsa do discente Gustavo é financiada

pela UFSJ. Este tipo de bolsa é regulamentado pela Resolução CONEP nº 020/2019. A

resolução permite o acúmulo entre vínculo empregatício e recebimento de bolsa UFSJ

apenas em situações específicas. A partir do que constava no pedido enviado pelo aluno,

verificou-se que o caso dele não estava dentro das situações previstas para ocorrer

acúmulo entre vínculo empregatício e recebimento de bolsa UFSJ. Dessa forma, o

colegiado, por unanimidade, indeferiu o pedido do discente Gustavo. Nada mais

havendo a tratar, encerrou-se a reunião e eu, Thallysson Alves Ferreira Eliseu, secretário

do Programa de Pós-Graduação em Ciências Morfofuncionais, lavrei a presente ata que,

sendo lida e aprovada, será assinada pelos presentes.

São João del-Rei/MG, 03 de outubro de 2023.

Profª. Érika Lorena Fonseca Costa de Alvarenga

Profª. Priscila Totarelli Monteforte

Profª. Raquel Alves Costa (Ausente)

Thalia Giovana Guimarães Ribeiro (representante discente)
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